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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 

 

SESIÓN ORDINARIA 

 

MIERCOLES 08 DE ABRIL 2020 

 

ACTA N°120 

 

En Río Bueno a 08 de abril 2020, siendo las 09:12 horas, se reúne el Concejo Municipal, 

bajo la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria 

Municipal y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

1.-ASISTENTES  

1.1.- CONCEJALES  

SRTA. CAROLINA SILVA PEREZ 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNIÓN BARRIENTOS 

 

1.2.- DIRECTORES 

SRA. VILENKA ZUÑIGA BRITO, DIRECTORA SECPLAN- I.MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

 

1.3.-OTROS ASISTENTES 

SRA. MARCELA TRIVIÑO SALAMANCA, REPRESENTANTE CONSULTORA A CARGO, MODIFICACION 

PLAN REGULADOR DE RIO BUENO 
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PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR 

 

ALCALDE DE LA COMUNA, damos inicio a esta reunión ordinaria, de hoy miércoles 8 de abril. 

Como Primer Punto de Tabla, es la Aprobación del Acta Anterior. ¿Existe alguna observación?  

  

CONCEJAL CAROLINA SILVA, en la página 5, se señala que la concejal Baldovino, Rosas y la 

concejal Silva, someten su aprobación o más bien su voto positivo a que consultarán a Contraloría. 

En mi caso yo aprobé el proyecto con la salvedad de qué iba a estar a la espera de la consulta de 

ambos, me refiero a Baldovino y Rosas, yo no voy a hacer la consulta.  

En la página 7 cuando se habló de los deudores de los derechos de aseo, en el acta no figura la 

decisión que se tomó, respecto a que se postergará hasta que pueda asistir la Señora Susana Tapia  

 

CONCEJAL JUAN UNION, para complementar información quiero mencionar qué se hizo la 

consulta a Contraloría respecto de la empresa que se adjudicó la construcción de la plazuela para 

las comunidades indígenas  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, nosotros como Administración no hemos recibido ninguna notificación 

por parte de Contraloría recibiendo algún documento tipos de información. Si usted concejal tiene 

algún documento que nos pueda hacer llegar se lo agradecería para hacer seguimiento. Sin más 

observaciones aprobamos el acta anterior 
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SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a oficio enviado por el Director Regional Subrogante del 

Servicio Electoral de los Ríos.  

"Junto con saludar cordialmente, informó usted que con motivo del plebiscito nacional 

reprogramado para el próximo 25 de octubre de 2020, este verde este servicio electoral requerir 

una propuesta al concejo municipal, la que deberá ser aprobada en sesión pública especialmente 

convocada al efecto por al menos dos tercios de sus miembros en ejercicio, y enviada a más tardar 

el próximo 14 de abril.  

Sobre la materia deberá tenerse en cuenta que conforme a lo dispuesto en el artículo 35 del DFL 

N°2 del 2017, qué fija el texto refundido, coordinado y sistematizado de la ley N°18.700, sólo 

podrá realizarse propaganda electoral en los espacios que de acuerdo con la ordenanza general de 

la Ley General de urbanismo y construcciones puedan ser calificados como plazas, parques y otros 

espacios públicos.  

Atendiendo lo expuesto Solicito a usted que tenga a bien convocar el referido consejo para los 

fines antes mencionados y complementariamente consignar la propuesta en el formulario 

adjunto. Asimismo se solicita Designar encargado técnico para efectos de coordinación con 

indicación del nombre, cargo y datos de contacto.  

Por último, se hace presente en el evento que nuestro municipio haya enviado propuesta de 

espacios públicos para el plebiscito de la referencia va a estar a la ratificación del concejo 

municipal de los espacios públicos propuestos anteriormente Bajo el mismo quórum y publicidad 

indicada en el primer párrafo.  

Saluda Atentamente a usted  

MIRSON CHAVEZ MANCILLA  

DIRECTOR REGIONAL (S)  

SERVICIO ELECTORAL LOS RIOS"  
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El concejo municipal concuerda en ratificar el perímetro ya acordado para el Plebiscito Nacional, 

el cual se reprograma ahora para el día 25 de octubre año 2020 

 

ALCALDE DE LA COMUNA, sometemos aprobación 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, aprueban por unanimidad  

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, todos los concejales tienen en su poder el acta de apertura de la 

propuesta denominada "Habilitación Área Verde Villa Mantilhue, Comuna de Río Bueno", en 

dónde se solicita adjudicar a la empresa constructora San Ignacio, R.U.T N°76.095.677-5, por un 

monto de $54.999.991 IVA incluido, por ajustarse técnicamente y económicamente a lo 

establecido en bases y et de la licitación  

 

DIRECTORA SECPLAN, muy buenos días a todos ustedes, tengo preparada una presentación digital 

sobre esta adjudicación  

Da inicio a presentación digital  

 

CONCEJAL JUAN UNION, quisiera saber de dónde es esta empresa  

 

DIRECTORA SECPLAN, de Osorno  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, es la misma empresa que está construyendo las casetas de Mantilhue 

Concejal  

 

CONCEJAL JUAN UNION, qué seguridad da esta empresa ya que los vecinos del sector continúan 

reclamando por sus casetas, hay bastante disconformidad  

 



 

Página 5 de 18 
Ilustre Municipalidad de Río Bueno • Comercio 603 • Río Bueno • Provincia del Ranco 

Región de los Ríos • Chile • Fono 56 (64) 2 340 400 • web: www.muniriobueno.cl 

 
 

 

DIRECTORA SECPLAN, comentar que la obra de Mantilhue se encuentra en su término, estamos 

haciendo la solicitud al Servicio de Salud para que vaya a recepcionar en la parte sanitaria, y y a su 

vez, en la Dirección de Obras para que puedan ir recepcionando y entregar. Aún existen algunos 

inconvenientes en las casetas antiguas pero las casetas nuevas no hemos tenido ninguna 

observación por parte de los vecinos, por eso se está solicitando la recepción a los diferentes 

organismos correspondientes  

 

CONCEJAL JUAN UNION, ¿cuándo podríamos tener un informe técnico de Las actuales casetas 

sanitarias? Ya que los vecinos dicen que no están conformes, y usted dice que si están conformes, 

personalmente yo les creo a los vecinos  

 

DIRECTORA SECPLAN, puedo generar un informe técnico sobre el estado por vecino en el que se 

encuentra cada caseta sanitaria, para que usted pueda tener la información  

 

CONCEJAL JUAN UNION, Bueno  

 

CONCEJAL NORMA BALDVINO, quién es la contraparte Municipal como ITO de la obra de la plaza 

 

DIRECTORA SECPLAN, aún no lo hemos designado, se designa a la hora de firmar el contrato, pero 

tenemos dos ITO en Secplan, que es Don Antonio Kindley y Don Cristian Tenorio  

 

CONCEJAL NORMA BALDVINO, quién estará a cargo de la plantación o huerto en la plaza  

 

DIRECTORA SECPLAN, en su minuto los vecinos querían tener plantas medicinales y cuando 

generamos la postulación conversamos con la encargada de aseo y ornato para que ella nos guiará 

y dentro del presupuesto se considera el ítem para que al término de la plantación los vecinos 

pueden indicar que van a querer plantar 
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CONCEJAL DIEGO FLORES, cuando escucho hablar de un huerto dentro de una plaza para niños, 

me parece extraño ya que obviamente los niños no van a respetar las plantaciones  

 

DIRECTOR DE SECPLAN, fue una solicitud realizada por la misma comunidad en especial por 

adultos mayores. Pero quiero especificar que el huerto son dos cajones y no estarán a nivel de piso  

 

CONCEJAL DIEGO FLORES, a nosotros nos llegó una carta por parte de los vecinos solicitando nos 

que por favor vayan los consejeros regionales a ver las casetas sanitarias, y ahora vemos que es la 

misma empresa que se adjudican nuevo proyecto es preocupante. Solamente pido que la 

fiscalización del ITO municipal sea fuerte 

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera consultar si se prevé con la empresa San Ignacio que exista 

una cantidad de trabajadores en mano de obra que sean netamente Riobuenina y 

aproximadamente qué porcentaje de trabajadores estarían en faena, en términos totales  

 

DIRECTORA SECPLAN, se solicita un 30% mínimo de mano de obra local en nuestras bases de 

licitación, eso siempre se ha solicitado. La mano de obra tiene que ser presentada mediante el 

listado de pago  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, en caso de aprobarse este proyecto quisiera consultar para cuándo 

sería la entrega de terreno dólar hoy, teniendo en cuenta la contingencia nacional  

 

DIRECTORA SECPLAN, aprobada la propuesta se genera la solicitud de boleta de garantía de la 

obra, lo que demora aproximadamente 2 semanas, se firma contrato, lo que demora 

aproximadamente una semana y una vez firmado este se puede entregar el terreno. Por el minuto 

no tenemos ninguna obra paralizada  
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CONCEJAL CAROLINA SILVA, respecto a la boleta de garantía, quisiera saber cuál es el porcentaje 

respecto al monto total de la obra  

 

DIRECTORA SECPLAN, un 5%  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, respecto del plazo de 90 días, quisiera saber si son días corridos o de 

días hábiles  

 

DIRECTORA SECPLAN, días corridos desde la entrega del terreno  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, sometemos aprobación adjudicar la licitación denominada 

"Habilitación Área Verde Villa Mantilhue, comuna de Río Bueno" a la empresa constructora San 

Ignacio, bajo los términos ya expuestos por nuestra directora de Secplan y desarrollando visitas 

periódicas cómo reunión extraordinaria de este concejo municipal, para tener mayor 

consideración y conciencia respecto al estado de avance de la obra. 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Se Aprueba con abstención del Concejal Juan Unión  

 

CONCEJAL JUAN UNION, considero que este proyecto va a cambiar la calidad de vida de las 

personas del sector, pero en consideración de los constantes llamados de los vecinos, reclamando 

por la empresa respeto a la construcción de sus casetas, me abstengo ya que la empresa no me da 

la suficiente confianza 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, ustedes igual tienen en su poder el acta de apertura del proyecto 

denominado "Construcción Iluminación y Refugios Peatonales Diversos Sectores, comuna de Río 

Bueno", en la cual se solicita adjudicar a la empresa AFUSCH SPA, por un monto $59.410.179 IVA 
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incluido, por ajustarse técnicamente y económicamente a lo establecido en bases y et de la 

licitación 

 

DIRECTORA DE SECPLAN, Da inicio a presentación digital  

 

CONCEJAL JUAN UNION, quisiera consultar porque el listado que está presentando no se nos hizo 

llegar, y quisiera saber las especificaciones técnicas de lo que se va a construir, ya que en Cun Cun 

se hizo un proyecto de muy mala calidad  

 

DIRECTORA DE SECPLAN, en la presentación que les envié por correo electrónico, aparecen las 

especificaciones técnicas, pero si pueden mirar la pantalla se las vuelvo a mencionar  

Presentación digital  

 

CONCEJAL JAVIER ROSAS, quisiera consultar si este proyecto fue consensuado con las personas y 

que viven en el sector  

 

DIRECTORA DE SECPLAN, nosotros recogimos información a través de la Junta de Vecinos de los 

Maitenes La Parrilla, y en el sector de las garitas en Mantilhue y Boquial, también fue solicitado 

mediante una carta  

 

CONCEJAL JAVIER ROSAS, respecto al análisis técnico que se hace, habla de un poste de 8.7 

metros y 150 kilogramos  

 

DIRECTORA DE SECPLAN, este es un poste que se instala el tendido eléctrico y las luminarias en 

sectores, si bien recuerdo es en Vivanco  

 

CONCEJAL DIEGO FLORES, ¿son 19 Garitas?  
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DIRECTORA DE SECPLAN, son 19 intervenciones no 19 Garitas, hay sectores que ya tienen garitas 

existentes, en total son 6 garitas nuevas  

 

CONCEJAL NORMA BALDOVINO, quiero recordar que esta empresa se adjudicó hace unos años 

atrás la construcción de garitas en el sector de Cachillahue, iluminación solar nunca ha fallado, no 

sé si se ha conversado con la empresa FONFACH, ya que ellos la hicieron  

 

DIRECTORA DE SECPLAN, esta fue una licitación abierta, pero estaban con su capacidad al tope de 

obras  

 

CONCEJAL NORMA BALDOVINO, respecto a mi consulta por la Empresa AFUSCH SPA en 

contraloría, quiero señalar que la hice mediante correo electrónico ya que por este tema no he 

querido salir y menos ir a Valdivia. El contralor me responde que no puede dar respuesta por 

correo electrónico ya que debe ser ingresada por casilla en contraloría. Como aun no tengo 

respuesta me voy a abstener de votar. 

 

CONCEJAL JUAN UNION, en el sector de San Antonio, en El Laurel existe una garita que tiene 

excelente luz solar, ojalá se hiciera de esa forma.  

Respecto a lo que señala mi colega Baldovino me encuentro en la misma posición de ella de 

abstenerme a votar, hasta no tener una respuesta concreta por parte de Contraloría 

 

 

CONCEJAL DIEGO FLORES, si no estamos tan apurados con este tema podríamos esperar a que 

llegue la consulta de contraloría y votamos todos tranquilos. Confío en la empresa y en la mano de 

obra Riobuenina, pero creo que sería bueno esperar un poco  
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ALCALDE DE LA COMUNA, está bien, creo que es bueno esperar hasta que Contraloría se 

pronuncie, por tanto, la aprobación quedará pendiente hasta que tengamos una respuesta de 

manera formal. 

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, tengo una duda respecto a lo que señaló nuestra directora y quisiera 

saber si esta licitación quedará abierta o quedará paralizada la adjudicación  

 

DIRECTORA SECPLAN, quiera como que estuviera en proceso de revisión todavía pero no puede 

ofertar otras personas ya que este proceso cerró 

 

 

 

TERCER PUNTO DE TABLA 

PRESENTACIÓN MODIFICACIÓN PLAN REGULADOR COMUNAL DE RIO BUENO 

 

DIRECTORA DE SECPLAN, daré inicio a la presentación que ustedes igual tienen a sus correos 

electrónicos, sobre la modificación del plan regulador comunal de Río Bueno. La idea es que 

ustedes puedan aprobar el cronograma y las actividades próximas del proceso aprobatorio que 

está enmarcada dentro del artículo 2.1.11  

 

CONCEJAL JUAN UNION, entonces nosotros aprobaríamos el cronograma y actividades próximas a 

realizar en este proceso de la modificación del plan regulador  

 

SRA. MARCELA TRIVIÑO, la idea es aprobar el cronograma y con eso dar el punta pie inicial en el 

entendido que ustedes están de acuerdo con la modificación  

 

CONCEJAL JUAN UNION, cuánto tiempo más estamos hablando para aprobar la modificación final  
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SRA. MARCELA TRIVIÑO, de acuerdo al cronograma debiera ser alrededor de tres o cuatro meses 

más, se lleva a la Seremi de Vivienda. Luego vienen instancias que no son resorte municipal ni de 

la consultora, tienen que ver con la aprobación en el Gobierno Regional y Contraloría  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera saber cuál sería el punto específico que se abordaría en las 

audiencias públicas que señala la Carta Gantt  

 

SRA. MARCELA TRIVIÑO, se organiza por sectores en el cual ustedes deciden si se hace abierto 

para todo río bueno o sólo en un sector. En esta audiencia ustedes como municipio exponen a la 

comunidad, se hacen las consultas las cuales se pueden transformar en consultas escritas, las 

cuales deben ser contestadas  

 

CONCEJAL JUAN UNION, porque esto no se hizo antes y siempre se hace todo a última hora, esto 

habla de su negligencia administrativa alcalde  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, hay que tener un mínimo de respeto concejal para dar su opinión.  

Quiero valorar el trabajo de la consultora y de muchas personas que han trabajado en este 

proceso  

Vamos a someter a aprobación dar inicio al proceso aprobatorio y la consulta pública de la 

modificación del plan regulador comunal de Río Bueno, destinado para la reposición del hospital  

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Aprueban por unanimidad 
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CUARTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS 

 

CONCEJAL JUAN UNION, quiero felicitar públicamente al grupo Unidos por Río Bueno, quienes 

están trabajando en la prevención de la pandemia que estamos siendo afectados  

Quisiera consultar por la obra que se haría en Villa Ralicura  

 

DIRECTORA SECPLAN, en los procesos licitatorios no llegaron oferta, por tanto, se declaró 

desierta, lo que nos da la oportunidad de generar una licitación vía trato directo. Estamos en 

conversaciones con la empresa FONFACH pero tuvimos que suspender la firma de contrato por 

toda la situación que estamos atravesando  

 

CONCEJAL JUAN UNION, me gustaría que esto me lo haga llegar por escrito a fin de dar 

tranquilidad a los vecinos  

Los vecinos de Trapi y llevan tres días con las luminarias de las calles cortadas  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, averiguaré eso porque no tenía información concejal  

 

CONCEJAL JUAN UNION, 5 concejales de este concejo municipal enviamos un correo a la 

secretaria municipal solicitando una reunión extraordinaria, para saber el plan de contingencia 

que tiene nuestra comuna respecto a la pandemia. Lamento que no tuvimos ninguna respuesta, 

salvo la señorita Andrea acusó recibo del correo. Creo que es una falta de respeto hacia nosotros. 

Usted ha sacado protagonismo de esta situación alcalde y la duda que tengo y la ciudadanía 

también, es saber qué tipo de líquido se riega cuándo se hace la sanitización en la comuna y saber 

de dónde sale esos recursos. También quiero agradecer y felicitar a todos los agricultores que han 

cooperado con esta causa  
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ALCALDE DE LA COMUNA, Bien, quien tiene más Puntos Varios  

 

CONCEJAL JUAN UNION, ¿No tengo respuesta?  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, En su momento tendrá respuesta, no se desespere  

 

CONCEJAL NELSON SANTIBÁÑEZ, quieres saber si vamos a tener en los sectores de Cachillahue; 

Pindaco; Crucero; Calbuco; Trapi solución para las luminarias que llevan alrededor de 2 años sin 

encenderse   

 

ALCALDE DE LA COMUNA, hemos tenido correos informativos por parte de la Seremi de Obras 

Públicas en relación a algunas acciones que se están haciendo, ya que al parecer se está 

finalizando un sumario administrativo para determinar responsabilidades  

 

CONCEJAL NELSON SANTIBÁÑEZ, quería consultar qué sucederá con los caminos que se iban a 

asaltar en febrero y marzo  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, probablemente se hará en primavera  

 

CONCEJAL NELSON SANTIBÁÑEZ, quería Consultar si ya se comenzó con la carretera en las rutas 

Las Quemas-Carimallín  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, no tengo antecedentes si está considerado dentro del presupuesto de 

ejecución para el año 2020, tendría que averiguar  
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CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera saber en qué estado de ejecución se encuentra los proyectos 

de intervención que teníamos en ejecución respecto a las escuelas, cómo lo es Pampa Ríos, 

Crucero y VIPRO  

 

DIRECTORA SECPLAN, converse con el ITO a cargo, que es Don José, me indicó que no ha tenido 

paralización de ninguna obra, todas continúan con su tiempo de ejecución. Respecto al VIPRO, se 

recepcionaron las dos obras  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera solicitar que se los envíe por correo electrónico la 

actualización de su información  

 

DIRECTORA SECPLAN, no hay problema consejera  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quiero saber el estado de la cancha Barrios y qué está pasando con el 

Cuartel de Bomberos Crucero  

 

DIRECTORA SECPLAN, respecto a la cancha de Los Barrios sigue en ejecución, lo que ha tenido es 

demora en algunos materiales debido al proceso que estamos viviendo en el país. Referente a la 

compañía de bomberos en Crucero, esta terminó su ejecución al 100% en obras civiles. La empresa 

solicitó la recepción. Nosotros desechamos el aumento de plazo en la obra  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, no escucho prácticamente nada, por tanto, solicito se puede enviar 

igual esta información por correo electrónico.  

Solicitar en caso que se pudiera elaborar un informe por parte de Secplan, respecto al 

funcionamiento de las plantas de tratamiento que tenemos el funcionamiento, como lo es Trapi, 

Crucero y saber qué pasó con Vivanco.  
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DIRECTORA SECPLAN, se puede generar un informe pero pediría tiempo para poder volver a 

retomar las funciones y revisar los análisis  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera consultar si a través de nuestro departamento social 

tenemos todo en orden, respecto a las ayudas sociales en relación a las cajas de alimentos. 

Recuerdo que cuando revisamos presupuesto se hizo una redistribución de recursos para tener 

dinero previsto. Quisiera saber si podemos tener acceso a saber cómo está este ítem 

presupuestario  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, se están adquiriendo más canastas familiares y este mes hacer un 

catastro de adultos mayores y familias más vulnerables para que se les pueda ayudar a través de la 

dirección de Desarrollo Comunitario con el departamento social y la oficina de adulto mayor  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, respecto a los pacientes que tienen atención podológica, y en 

especial a los diabéticos, quisiera saber si se está llevando a cabo la asistencia  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, se va a mantener apoyo a domicilio cómo se está haciendo en este 

minuto con la entrega de medicamentos, también ver un servicio de peluquería  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, ¿asistencia dental?  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, es más complejo debido a la norma sanitaria  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera saber cómo está operando nuestra oficina de vivienda 

respecto a los subsidios, y saber cómo está funcionando Serviu  
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DIRECTORA SECPLAN, se paralizaron los plazos de los subsidios respecto a Serviu, se modificaron 

los plazos para mayo y junio y nos avisaron que se modificarían los plazos para el segundo 

semestre 

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, si las personas necesitan canalizar su consulta a la oficina de vivienda, 

quisiera consultar si existe algún correo electrónico, y en el caso de las personas que no tienen 

acceso a Internet como lo pueden hacer  

 

DIRECTORA SECPLAN, se está atendiendo a través del teléfono de la oficina de vivienda, el cual 

esta derivado a los celulares de los funcionarios y a través de correo electrónico de la encargada 

de la oficina de vivienda  

 

CONCEJAL DIEGO FLORES, hago un llamado a la comunidad a tomar conciencia de esta situación 

que nos afecta a nivel país y a nivel mundial, ya que a diario vemos que la gente no toma 

conciencia y las cifras aumentan y los muertos también. Debemos ser conscientes y responsables 

para poder frenar esta situación pero es un trabajo de todos  

 

CONCEJAL JUAN UNION, una vecina de Nolguehue me envía lo siguiente: " qué rabia con la posta 

de crucero están discriminando a todas las personas de Nolguehue por el hecho que hay una sola 

persona con Covid-19, que se contagió en la ciudad de Osorno y que supuestamente contagio a 

toda la comunidad, eso no es así. A la gente de Nolguehue no les hacen sus tratamientos que 

necesitan, personas diabéticas iban a curaciones, a mi abuela no le han venido a hacer su visita 

médica del mes, está sin vacuna y su hermano mayor de 85 años. Pésima atención de los 

profesionales, eso no se hace, nadie está libre de un posible contagio, la preocupación siempre 

estará pero no es como para mirar a las personas como bicho raro por ser de ese sector"  
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ALCALDE DE LA COMUNA, ya está canalizada con la directora del Cesfam, la cual está recabando la 

información para saber qué tan efectivo es.  

 

CONCEJAL NORMA BALDOVINO, se pintará los estacionamientos para personas con discapacidad 

pero en algunos lugares se pintó dentro de la línea amarilla, no sé quién hizo ese trabajo porque si 

se estacionan en la línea amarilla están propensos a una infracción de tránsito  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, averiguaré cuál fue la razón Concejal por favor  

 

CONCEJAL NORMA BALDOVINO, reiterar sobre los particulares que tienen sitios al lado de 

veredas, en la intersección Diagonal Condell con Patricio Lynch hacia la escuela, por favor notificar 

a ese propietario para que haga limpieza de su sitio igual. El otro es en San Martín con calle 

Victoria, al lado de la Segunda Compañía de Bomberos.  

 

CONCEJAL JAVIER ROSAS, solamente quiero agradecer el trabajo que está realizando todo el 

personal municipal y el personal de salud. Felicitar también a los privados que están ayudando y 

participando para que esta pandemia nos afecte lo menos posible  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, comparto contigo Javier las felicitaciones y además señalar que 

estamos trabajando arduamente en el equipo de salud y con el equipo municipal. A la vez, 

buscando alternativas y nuevas formas de ir en ayuda de las personas que lo necesitan , nuestros 

adultos mayores. Hacer un llamado a la responsabilidad de las personas, de los padres, que por 

favor si no es necesario salir no lo haga, quien tenga que salir, lo haga con las medidas de 

seguridad que se requieren.  

Enfrentar y combatir esta pandemia es trabajo de todos, nosotros vamos a generar mascarillas 

para ayudar y entregar a la comunidad  
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Quiero agradecer el compromiso de nuestros agricultores, quienes se han comprometido al 100% 

con la comuna  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, quisiera saber si nuestro personal PDTI están haciendo alguna 

atención remota nuestros pequeños y medianos agricultores que necesitan asesoría  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, yo diría que está con asistencia remota, más de alguno puede estar en 

terreno, pero no tengo la certeza  

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA, cuando un agricultor lo necesite, cuál es la instrucción, ¿que vaya a 

nuestras oficinas o directamente a INDAP?  

 

ALCALDE DE LA COMUNA, voy a consultar pero los usuarios tienen los teléfonos de las personas 

que los atienden  

Bien señores concejales cerramos la sesión siendo las 12:26 horas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


